







**Poldrug milijon dolgov je zapustil knez Radziwill, kakor poročajo iz Lvova.** Pred begom je prodal svojo bogato zalogo žita za sramotno nizko ceno 100.000 K, si izposodil večje svote ter nato pobegnil v spremstvu svoje prijateljice v inozemstvo. Zapustil je svojo ženo z družino v največji bedi in pomanjkanju.

**Vročina v Nemčiji.** — Iz Ahena poročajo, da je umrlo pri vojaških vajah 7 vojakov za solnčarico.

**Za Luegerjev spomenik** so nabrali doslej 270.000 K, potreba pa je, kakor je projektiran spomenik, najmanj milijon K. Odbor za zgradbo spomenika na Dunaju je sklenil, obrniti so na mestni svet, da bi dal 250.000 K za spomenik. Nekateri dunajski listi protestirajo proti temu, češ, da bi se vrglo proč 250.000 K v času, ko je na Dunaju polno ljudi brez strehe in so radi bede samomori na dnevnem redu.

**Nemški cesar in gostilničarji.** — V Kaslu je govoril nemški cesar proti alkoholizmu. Gostilničarji in kavarnarji so radi tega razjarjeni in njihovo glasilo »Gastwirt« odgovarja nemškemu cesarju takole: »Cesar je obsojal dijaške navade popivanja. Dobro bi bilo, osvežiti mu spomin. Ali ni bil v mladosti na vseučilišču v Bonnu? Takrat se ni strašil pred pijačo. V ostalem oni, ki je ustvaril Germanijo, je pil od jutra do večera pa je imel svojo pamet v popolnem redu. Nemški junaki, ki so potokli Francoze leta 1870., so bili močni možje, ki so pili; oni pa, ki gredo po opičje za apostoli vzdrževanja, kažejo, da se bojijo piva kakor bi bili postali deklice.

Te dni je vojaška Francija nesramno postopala z nemškim narodom. Dokler je živel Bismark in dokler se je v Nemčiji pilo, bi se ne bil nihče predrznil, reči kaj takega. Takrat so imeli Nemci še mišice, ali današnji vodopivci v Nemčiji jih nimajo več ter so jim ljubše šege in navade listeričili žensk.

### C. kr. avstr. državne železnice.

**Odredbe za obvladanie jesenskega tovarnega prometa.** — Vsako leto v jeseni se stavijo na železniško upravo glede transportov večje zahteve, ki dopuste kljub vsem od železniške uprave tem povodom često z velikimi troški zvezanim odredbam in pripravam gladki razvoj tovarnega prometa le tedaj, če podpira tudi občinstvo, ki odpošilja blago, v svojem dobro razumljenem lastnem interesu kar najkrepkejše prizadevanje državno železniške uprave, ki merijo na brezhubni razvoj jesenskega prometa.

Vsak posamezni odpošiljatelj je v stanu, da pripomore k dosegu željenega cilja, s čim možnejšim upoštevanjem sledečih navodil koristi ne le celokupnosti, ampak v prvi vrsti tudi samemu sebi. K sredstvom, ki so v tem oziru odpošiljateljem na razpolago, spadajo:

1. Takojšnje dobivani ozir. odpošiljanje takih surovin in proizvodov, katere se more že sedaj nabaviti, event. preložitev nenujnih transportov za zimski čas.
2. Čim možno dalekosežna uporaba brzojavnega, zlasti pa telefoničnega objavljanja dosepelega blaga.
3. Pričetek nakladanja takoj po pravi vozi.
4. Pričetek nakladanja kakor hitro mogoče.
5. Izkoriščanje zgodnjih jutranjih in večernih ur za skladanje ozir. nakladanje.
6. Pravočasno in na najpotrebnejše omejeno naročanje voz.
7. Čim možno izkoriščanje nakladne teže in prostornine pripravljenih voz.
8. Zelo hitro odvažanje dosepelega in v skladiščih shranjenega blaga.
9. Preklic morebitnih prepovedi glede dovažanja blaga od septembra do decembra.

Posebno pa se mora opozoriti na to, da se more na pripravo voz s posebno nakladno težo ali prostornino le po možnosti ozirati in da je tudi radi hitrega prevažanja blaga v obojestranskem sporazumljenju o okolščinah priporočljivo, da se rabi mesto pokritih odprte voze.

V ostalem se pa opozarja na v vseh postajah nabite in v zadostnem številu med interesente razdeljene letake o jesenskem prometu 1911.

### Mali oglasi.

**Najmanjša pristožbina stane 60 v. n.** Ako je oglas obsežnejši se računa za vsako besedo 3 v. n. Najprejpravneje inseriranje za trgovce in obrtnike. Koliko je manjših trgovcev in obrtnikov v Gorici, katerih se oškoli (in celo v mestu nihče ne pozna, ker nikjer ne tvečajo). Škoda ni majhna.

**Lepa, zračna, meblavana soba** s prostim vhomom, v sredini mesta se odda takoj v najem. — Naslov pové naše upravnistvo.

**Uradnik brez otrok** sprejme dijaka iz boljše hiše na hrano in stanovanje. — Naslov pové naše upravnistvo.

**Proda se v Bukovici veliko hišo** ležečo tik državne ceste 5 minut oddaljeno od železnice. K hiši spada obsežen vrt, 1 njiva zemlje in vinograd. Ugodni plačilni pogoji. — Naslov: Petronio, Bukovica.

**Dva dijaka ali dve gospodični** se sprejme na stanovanje v ulici Codelli št. 10.

**Eno ali dve kandidatini** se sprejme na stanovanje in hrano. — Kje pové naše upravnistvo.

**Sprejme se na stanovanje in hrano** 2 ali 3 dijake iz boljše družine. — Naslov pové naše upravnistvo.

**Dobra uradniška družina** sprejme 1-2 dečka na stanovanje. Zdrava solnčna soba, izborna domača hrana, strogo nadzorovanje, šola blizu. Mesečna plača 52 kron. — Naslov pové naše upravnistvo.

### Solske knjige

za vse šole prodaja knjigarna A. Gabršček, - „Trgovski Dom“ -

Gorica - ulica Morelli št. 12 - Gorica.

### Vsakovrstni sodi

škafi za pranje, navadni škafi, brente za vino, leseni čepi in navadni zamaški, asbestovi žvepleni kosi, lesene pipe, filtri, asbest, masa za filtriranje se dobi

v zalogi vsakovrstnih kletnih predmetov **E. Bregant**

Gorica - ulica Morelli št. 12 - Gorica

**Knjigoveznica v „Goriški tiskarni“**

se priporoča sl. občinstvu za vezavo knjig, registrov, brošur itd. zagotavlja lično delo in dobro postrežbo po zmerni ceni.

Mirko Plesničar, knjigovez.

### Kako se obranimo želodčnih bolečin?!

Takim boleznim, na katerih trpi dandanašnje človeštvo, se pride vspešno v okom ter se jim more energično nasprotovati s tem, da se pravočasno uporablja

### Dr. Engel-nov nektar.

Kajti močan želodec in dobra prebava tvorijo temelj zdravega telesa. Kdor hoče svoje zdravje obraniti tudi do starosti, naj uporablja po svojih izvirnih uspehih slaviti

### Dr. Engel-nov nektar.

Ta pijača, ki je izdelana iz izvrstnih zeliščnih sokov in iz vina, vpliva valed svojega vestnega izdelovanja jako dobrodelno na prebavo liki želodčni liker, oziroma želodčno vino ter nima nikakih škodljivih posledic. Zdravi ali bolni lahko uživajo ta nektar, brez da bi škodovali svojemu zdravju. Nektar vpliva pri pametni uporabi pospešujoče na prebavo in vzbudljivo na tvoritev sokov.

Zato se priporoča vžitek

### Dr. Engel-novega nektarja

vsem, ki si hočejo ohraniti zdrav želodec. Nektar je dobro sredstvo proti želodčnemu katarju, krv. bolečinam, težki prebavi ali zasliženju. Kavotako ne dopusti nektar, da se dobi zaprtje ali stisko ali kolčne bolečine ali srčno utripanje, ohrani temveč dober sen in živahen tek, zabranjuje torej nespečnost, dnevno motenje, glavobol in nervozno utrujenost.

V širokih slojih ljudstva razširjen nektar vzdržuje veselost in veselje do življenja. Nektar se dobiva po 3 K in 4 K steklenica v lekarnah sledečih krajev: Gorica, Kormin, Gradisce, Romuns, Ajel, Campolongo, Ronke, Tržič, Ajdovščina, tior, Idrija, Tolmin, Kanal, Videm, Palma, Cervinjan, Oglej, Fiumičel, Gradoz, Sozana, Vipava, Portofino, Milj, Trst itd., kakor tudi v lekarnah v vseh večjih in manjših krajih Goriško-Gradišanske in sosednih dežel. Tudi razpošiljajo lekarnarji v Gorici 3 ali več steklenic nektarja po originalnih cenah v vse kraje Avstro-Ogrske.

### Svari se pred ponarejanjem!

Zahtevajte izrecno

### Dr. Engel-nov nektar.

Moj nektar ni nobeno tajno sredstvo, njegove sestavine so: samos 200, vino malaga 200, vinski škrljaj 50, glicerina 100, črno vino 100, sok jerebike 100, črešnjev sok 200, brinje 30 in mnogo drugih zelišč. Te sestavine se pomešajo.

### Waldperle

napravljen iz izbranih gozdnih sokov kojim je pridjana velika množina sladkorja. S soda vodo, mineralno vodo, ali studenčnico se lahko napravi izborno osvežujočo pijačo. — Postavno zavarovano. — Zdravniško priporočeno.

brez alkohola Edini izdelovatelj **Moritz Löw, Brünn-Hussowitz.**

**Pozor rodoljubi!**

Zahtevajte povsod naše igralne karte „Primorka“

Na prodaj so v Gorici: v knjigarni A. Gabršček, Gosposka ulica št. 7, trgovini Gaspardis na Travniku št. 24, v tobakarini Sardagna, Gosposka ulica, v Solkanu: tobakarini Andrej Ličen, v Kojskem: trgovina Karol Lenardič.

### Radi opustitve vinske trgovine

proda se več vinske posode od 1-70 hl. po nizki ceni. Ljubljana, Prisojna ulica št. 5. Grajerjevi nasledniki.

### Anton Potatzky v Gorici,

**naslednik Jos. Terpin.**

Na sredi Bačelja 7.

TRGOVINA NA DROBNO IN DEBELO.

Najceneje kupevališče nirmberškega in drugega blaga ter tkanin, proje in nitij.

POTREBŠČINE za pisarnice, kadilce in popotnike. Najboljše šivanke za šivalne stroje.

POTREBŠČINE za krojače in ševaljario. Svetinjice. — Kožni venci. — Mašne knjižice. Mišna obuvala za vse letne čase. Posebnost: Semena za zelenjavo, trave in detelje.

Najbolje okrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejnih in trgih ter na deželi. 7 35. 8

### udlikovara pekarija in sladčičarica Karol Draščik

v Gorici na Korcu v (lastni hiši)

zvršuje naročila vsakovrstnega tudi najfinerjega peciva, torte, kolače za birmance in poroke, odlikovane velikonočne pince itd.

Prodaja različna fina vina in likerje na drobno ali v originalnih butelkah. Priporoča se slavnemu občinstvu za mnogobrojna naročila ter obljublja solidno postrežbo po jako zmernih cenah.

**Pozor!** Pomnjalo se Vam bo mnogo ničevrednih ponarejanj.

**Globus čistilni izvleček**

Najboljše čistilo za kovine na svetu

Zahteva naj se izrecno Globus iz tovarne Fritz Schulz ml. akc. dr.

Velike zaloge novih dvo-koles, šivalnih in kmetijskih strojev, orkestrionov, gramofonov, vsakovrstnih plošč itd. V zalogah imam veliko vseh gori navedenih tudi že rabljenih strojev prav po ceni na izbero pri

**Batjel-u**

Gorica Stolna ulica 2-4.

Mehanična delavnica. Prodaja tudi na obroke. Ceniki poštnine prosti.

Zaloga in zastopstvo lahkkih švicarskih motorjev (Motosacoche) na navadnem kolesu. Kupuje se stara dvokolesa, šiv. stroje, gramofone, orkestrijone itd.